

母亲是我心里的那束光

羊山中学 七(5)班 熊宸业

一根蜡烛可以照亮一整个屋子，一粒种子可以长成一棵大树，一点火星便可以燎原，一盏明灯可以照耀一个人前行的路。母亲就是我心的那一束光，照亮了我的未来，让我从迷茫中走出，在我痛苦时，给予我温暖和信心。

伴随着一阵急促的脚步声，数学老师走进了教室，那咚咚的脚步声敲击着我的心脏，一张张卷子出现在了讲台上，数学老师念着一个又一个人的名字，一下子，我的心就被提到了嗓子眼。一会儿的时间，便念到了我的名字，我紧张地走向了讲台，一张满是红色印记的卷子出现在我的面前，一个鲜红

的分数仿佛钢针一般插入我的双眼。放学了，一个低着头，满脸愁容的少年走在路上，路旁的大树仿佛也在斥责他。回到家后，我无精打采地把书包往房间一扔，这时，一个清脆的声音响起：“回来啦？”母亲的声音从厨房传出，“快来，饭都做好了，我今天做了你最喜欢的菜呢。”而我仿佛被抽去筋骨一般坐在椅子上胡乱吃了几口饭就回房间了，母亲关切地询问道：“怎么了？”我疲倦地拿出那张不堪入目的卷子，母亲接过来看了看，拉着我到书桌前坐下，对我说道：“一次考差了没有什么，重要的是要明白错在什么地方，你看这道题，就

是因为你不细心，下次要仔细，还有这个……”

母亲的话仿佛一阵春风一般，吹散了我心头的乌云，使我的眼前豁然明亮。“要记住，挫折只是暂时的，但你战胜挫折的那股力量却是永恒的。”母亲的话让我如梦初醒，让我看到了眼前的光明大道。

母亲就是我心的那一束光，无私地为我指明前方的道路。如果母亲是大海，那我就是大海中的一滴水，如果母亲是一棵大树，那我就是一片树叶，母亲用她的光芒让我学会了顽强与坚韧，学会了永不言败，母亲就是我心的那一束光，照耀了我的人生。

(指导老师：付安红)

老鼠遇上猫

信阳市第十三小学湖东校区 二(16)班 胡钟予

一天，小老鼠在洞里玩。可它觉得很无聊。于是，它看四周无人，就悄悄跑出洞穴。

它偷偷溜到了书房，跳到一个桌子上，它看见一个黑乎乎的东西，它很好奇就伸出小脚踩了几下。突然电脑屏幕上出现了一只大花猫。小老鼠吓得瞪大眼睛，张开嘴巴，扑腾一下坐在地上哇哇大哭。那只大花猫有两只尖尖的耳朵，圆溜溜的眼睛，露着锋利的牙齿，张着血盆大口，挥

动着爪子。

小老鼠吓得浑身发抖，飞快地准备跑回洞里。过了一会儿，它探头探脑，左瞧瞧右瞅瞅。发现那只大花猫并没有追它。于是，它蹑手蹑脚地又爬过去，定睛一看，大花猫一动不动的待在那。

这时小老鼠才知道那只是照片，害小老鼠虚惊一场。小老鼠在电脑上又踩了几脚，大花猫消失了。

(指导老师：李叶)

柯基狗——旺仔

信阳市第二实验小学 五(6)班 刘妍姿

我家养了一只柯基狗，叫旺仔，它的名字是我起的。

旺仔有五个月大。它的两只耳朵是竖在头顶上的，一对黑珍珠般的眼睛炯炯有神，它的鼻子是黑色的，它的嘴巴特别尖。它的尾巴从出生时就被剪掉了，走起路来屁股一扭一扭的，看起来又憨又可爱。

我父母怕它把家里搞脏了，所以就让它住在了我家车库，白天它就拴在我们家车库门口。旺仔见到人就特别高兴。每当我到车库门口看它时，它就会歪着脑袋，吐着舌头，坐在地上看着我，从喉咙里发出一种“哈哈”的声音。我带它散步时，它总要仔细打量路上遇见的每一个人。如果遇到了小孩，旺仔就跳起来。要不是给它拴了狗绳，它都扑到人家小孩身上了。这应该就是“人来疯”吧。

旺仔很胖，也很能吃，而且它还不挑食。我们平时喂它，都是先把狗粮剁碎，然后拌一些米饭再喂它，不然，以它的饭量，一天一袋狗粮不是问题。狗粮拌

饭它吃，鸡蛋拌饭它吃，方便面它也吃……每次遛它时，它都会去垃圾桶前转一转，看看有没有什么好吃的。有一次，它发现垃圾桶旁有半个别人吃剩下的西瓜，就是半圆形的，但里面的瓜瓤被掏走了，不过还剩下一些。这下可不得了了，旺仔非要吃，任凭我怎样用力拉，它都不肯走。没办法，我只能让它吃。旺仔低下头，欢快地吃了起来，弄得嘴巴上全是西瓜汁。吃完之后，旺仔满意地咧着嘴，高兴地走了。

旺仔很爱玩。我们如果在车库门口放一些纸箱，那么它们就会变成碎片。车库门口装了监控，从监控中，我们看见旺仔用嘴衔住纸箱，然后疯狂摇头，把纸箱甩出去了老远，并且被咬成了两半。这样下去，不一会儿，纸箱就被撕成碎片了。有的时候，旺仔甚至会拿它的饭盆解闷，把它摔得叮叮当地响。

这就是我家的旺仔，一只爱吃、爱玩、人来疯的柯基狗，我很喜欢它。

(指导教师：肖建伟)

金子的光芒何时绽放

信阳市第七中学 九(3)班 刘灿

尼采说过：“是金子总会发光的。”无数怀才不遇的人坚守梦想，渴望自己的才能终有一天会被发现。许多熠熠生辉的“金子”被无情埋没，他们的的光芒在高中中升起，却又在不公中被淡忘。我每天不断地深思：机遇与才能哪个才会带来最大的影响。

在我学了化学这一门学科后，我了解了不少化学伟人，最熟悉的便是门捷列夫先生了。他发现了元素周期律并编制出元素周期表。他是家中17个孩子中年纪最小的，母亲发现了他的学术潜力，带着孩子们前往求学。后来，门捷列夫先生用扑克牌摆出了他所发现的元素周期律，可却遭

到了许多无情的嘲笑。他并没有放弃他所发现的规律，始终认为他的想法是正确的，并且提出了还有四种元素不存在于地球的说法。在他过世后，不少化学家涌现，他们开始关注门捷列夫的想法，并逐个验证了不存在于地球的元素，将它们归列于门捷列夫提出的元素周期表中，惊讶地发现与空缺的元素位置相吻合。在门捷列夫过世后，人们开始广泛使用元素周期表，他被诺贝尔化学奖提名三次，可他却一次没来，对于门捷列夫的天赋，我敬佩不已，我同时也很惋惜，他在背后的努力与付出的成就。

门捷列夫的才能被他的母亲发现，可在历史

的长河中，有多少才子佳人空有一身本领，却因缺少机遇而壮志未，“冯唐易老李广难封”，冯唐和李广皆为西汉时期的杰出人物，冯唐桀骜，却一生未得重用；李广勇猛善战，却始终未能封侯。他们如同被埋在地下金矿，纵有光芒，却无人发掘。

机遇，如同那照亮金子的一缕阳光。它可以瞬间让隐藏在黑暗中的才能绽放出耀眼的光芒。比尔·盖茨如果没有赶上个人电脑兴起的时代浪潮，或许他的计算机才能难以造就微软的商业帝国。恰当的机遇能够为才能提供广阔的舞台，使其得以充分施展，从而创造出巨大的价值。

但坐等机遇，无异于守株待兔，只有我们不断自信，展现自己，让别人知道我们有多优秀，勇敢抓住机会，让自己的光芒绽放出来。

(指导老师：曹黎雪)

